

## Телемедицинская консультация врача-уролога

### Пациент:

**Имя:** Ольга

**Возраст:** 43

**Пол:** Женский

### Врач:

**ФИО:** Шадеркина Виктория Анатольевна

**Специализация:** Уролог

**Учёная степень:** кандидат медицинских наук

### Дата и время:

**обращения пациента за консультацией:** 29.10.2009 22:26:00

**формирования заключения врача:** 30.10.2009 14:23:00

### Ссылка на электронную версию:

**Адрес в сети Интернет:** <https://www.03uro.ru/consultations/question/114602/answer/114603>



## Заключение врача

Уважаемая Ольга! В норме лоханка не должна быть расширена. Если есть расширение лоханки (пиелэктазия), то будет существовать и хронический рецидивирующий пиелонефрит (вследствие заброса мочи), который может приводит к сморщиванию почки, развитию хронической почечной недостаточности, т. е. постепенному снижению функции почки. Лечение этого вида аномалии зависит от причины расширения, вида рефлюкса, его степени, частоты обострений пиелонефрита, общего состояния ребенка. Если степень пиелэктазии небольшая, иногда назначают длительные курсы антибактериальной терапии (в течение нескольких месяцев). В некоторых случаях (1 степень) пиелэктазия самостоятельно проходит к 9-10 годам. Если же степень рефлюкса высокая и расширение лоханки значимое, при этом существует неблагоприятный общий фон, то тогда предлагается оперативное лечение. Удачи.